

ШКОЛЬНИКИ В ДЕЛОВОМ МИРЕ

Далеко не все становятся предпринимателями, но каждый с детских лет вправе получить представление о пределах и разнообразии делового мира, примерить к нему свои склонности и испытать свои возможности. С этой целью штабом впервые в республике проводились лекции-экскурсии для школьников под названием «Деловой мир Чувашии».

Ребята при содействии Центра гуманитарного образования «Наследник» побывали в филиале Юридического института МВД России, Торгово-промышленной палате Чувашской Республики, Рекламно-издательском центре, представительстве АО «Коминком», на Чебоксарской таможне.

- Терминаторы идут, - шутили курсанты института МВД, заведя на территории стайку школьников.

Официально встречали ребят заместитель начальника филиала полковник милиции А.И.Арычев, заведующий кафедрой гуманитарных дисциплин подполковник милиции Е.М.Захаров, представитель Академии управления и права В.Н.Выгловский.

Они рассказали о том, кого они готовят в институте, какие требования предъявляются к поступающим. Школьников ознакомили с подразделениями института. В тире мастер спорта С.М.Завьялов показал гостям виды служебного оружия, познакомил с программой огневой подготовки курсантов. На кафедре криминалистики ребята увидели различные средства экспертизы, в кабинете спец-техники - технические средства наблюдения, обнаружения, оповещения, сигнализации. В спортзале старшие лейтенанты милиции В.Н.Лапшин и Д.А.Рукавишников продемонстрировали приемы рукопашного боя, способы задержания нарушителей общественного порядка.

В Торгово-промышленной палате президент И.В.Кустарин раскрыл перед ребятами особенности промышленных предприятий, общественных организаций предпринимателей, финансово-кредитных учреждений, лизинговых и инвестиционных фирм, аудиторских фирм, торговых домов, научных объединений, центров информации, являющихся членами палаты.

Он перечислил услуги, оказываемые предпринимателям: поиск партнеров, поставщиков, покупателей, сертификация продукции, перевод и удостоверение иностранной товаросопроводительной документации, предоставление информации о зарубежных выставках.

В Рекламно-издательском центре его директор А.С.Головин еле успевал отвечать на вопросы школьников, - так их заинтересовали образцы продукции, редакторская и копировальная техника.

После встречи с представителем АО «Коминком» С.В.Никитиным юные гости уходили задумчивыми. Еще бы! Им только что показали возможности сети «Интернет», убедили, что, не владея в совершенстве персональными ЭВМ, нечего мечтать об успехах в бизнесе.

На Чебоксарской таможне ребят опекал заместитель начальника по работе с личным составом О.Б.Бирюков. Он рассказал о работе таможни. Здесь оформляются самые крупные сделки, проверяются прибывающие и вывозимые грузы, обслуживаются туристы, защищается экономическая безопасность России.

Ребята интересовались, как можно стать таможенником, правилами таможенного оформления автомашин, паспортным контролем, нормами вывоза валюты и рублей при выезде за рубеж. На их вопросы отвечали руководители отделов таможенного оформления в торговом и неторговом обороте, по борьбе с таможенными правонарушениями С.В.Григорьев, Ю.А.Переподенко, Г.Е.Ковшов.

В ходе лекций-экскурсий ребята узнали, кто такой предприниматель, окунулись в быт и атмосферу организаций, почувствовали профессионализм, собранность, ответственность деловых людей.

На снимке: в Чебоксарской таможне

